Газета образована в октябре 1931 года. Выходит по средам и пятницам.

*№ 28 (9496)* 

СРЕДА

**10** 

АПРЕЛЯ 2013 года

Цена 4 р. 25 коп.

# Очередное заседание совета по противодействию коррупции

...состоялось 25 марта в здании районной администрации. Руководил работой совета глава района Р.Ф. Сунгатулин. Все вопросы, вынесенные на рассмотрение, предполагали подведение итогов за истекший год по всем направлениям деятельности, содержащим коррупционную составляющую.

С докладом о реализации программы по противодействию коррупции в 2012 году выступила Е.Н. Шаргина, управляющий делами районной администрации. Елена Николаевна в своей информации достаточно подробно проанализировала итоги работы всех служб по предотвращению коррупции, в частности в работе с кадрами, формировании кадрового резерва, размещении заказов, организации электронных торгов, совершен-

ствовании организации управления имуществом. Рассказала она и о перспективах улучшения качества антикоррупционной работы.

Об итогах работы по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов, о заключении и исполнении муниципальных контрактов членам совета доложил главный специалист администрации района А. С. Репин.

Анализ проведенных конкурсов по продаже объектов и практики заключения договоров аренды объектов муниципального имущества представил начальник отдела по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям В.А. Толстов.

Светлана ОГОРЕЛКОВА

### Здоровье

### Защитим себя от туберкулеза

В Вагайском районе, равно как и по всей области, в период с 23 марта по 20 апреля проходит традиционный месячник борьбы с туберкулезом «Здоровые легкие» под общим девизом «Остановим туберкулез!».

Целью месячника является обеспечение максимальной полноты флюорографических осмотров жителей области и широкое информирование о данном заболевании.

Он приурочен ко Всемирному дню борьбы с туберкулезом. Именно 24 марта 1882 года в Берлине доктор Роберт Кох объявил об открытии бациллы этой страшной болезни, а в 1982 году, в связи со 100-летней го-

довщиной сенсационного исторического доклада Коха, 24 марта был объявлен Всемирным днем борьбы с туберкулезом.

В рамках месячника проводится акция «Белая ромашка» (символ чистого дыхания легких). Она направлена на формирование у медицинских работников настороженности и более глубоких знаний в отношении туберкулеза, пропаганде здорового образа жизни среди населения. Жителям района раздаются бумажные ромашки, на лепестках которых прописаны основные признаки туберкулеза и методы профилактики от данного заболевания

вания. *Людмила БАБИКОВА* 

### Спорт

# Тимофеевич, как всегда, первый!

23 марта прошло открытое первенство г. Тобольска по лыжным гонкам «Закрытие зимнего сезона»

Вагайская команда на них была представлена взрослыми и учащимися, занимающимися в секциях Центра дополнительного образования детей на базе Вагайской и Зареченской средних школ.

В возрастной категории 70 лет и старше на дистанции два км не было равных нашему прославленному лыжнику Алексею Тимофеевичу Карпову.

В категории 40-49 лет среди мужчин второе место занял Алексей Щербина (п. Заречный), третье – Александр Карелин (с. Вагай).

Среди юношей 1998-99 годов рождения третьим стал зареченский спортсмен Данила Карпов, а среди юношей 1996-97 годов рождения третью ступень пьедестала почета занял также зареченский спортсмен Михаил Гуслистый.

Участники всех возрастных категорий, занявшие призовые места, награждены призами от заслуженного мастера спорта России по биатлону Андрея Маковеева.

Александр КАРЕЛИН, педагог дополнительного образования детей

### Депутат в своем округе

### С надеждой на помощь



27 марта Юрий Михайлович находился с рабочим визитом в нашем районе. В рамках своей плановой поездки он провел в администрации района очередной приём граждан, которые обратились к своему избраннику с личными просьбами. Вместе с Ю.М. Коневым в суть их обращений вникали заместитель главы администрации района М.Ф. Язовских и помощник депутата по Вагайскому району Г.В. Вздорнов.

С просьбами о помощи в этот день к Юрию Михайловичу пришли девять жителей района. Вопросы и проблемы у всех разные: кому-то крышу починить, кому-то газовый котел приобрести, кто-то нуждается в работе, а кому-то просто не хватает пони-Возможно, на о фоне жизни территории вопросы, с которыми обращаются земляки, могут показаться и незначительными. Но для тех. кто своими силами с ними справиться не может, обращение к депутату является той спасительной соломинкой, за которую они и пытаются ухватиться. Правда, надо понимать, что депутат - не волшебник, который раздает деньги и обеспечивает жильем. занимается трудоустройством, ремонтирует дома и т.д. Другими словами, он не подменяет власть и те структуры, которые занимаются вопросами жизнедеятельности территории. И тем не менее Юрий Михайлович с завидным спокойствием, одаривая каждого понимающим взглядом, всегда внимательно выслушивает и старается оказать содействие.

Так, например, в этот раз к нему обратилась женщина преклонного возраста, которая живет одна в квартире с печным отоплением. Из-за болезни ежедневная топка печи стала для нее мучением. Пенсионерка предварительно побывала на приеме у помощника депутата с просьбой оказать помощь в приобретении газового котла и монтаже системы отопления. Георгий Валентинович помог женщине оформить необходимый пакет документов для обращения за помощью к депутату. Юрий Михайлович, в свою очередь, пообещал тщательно изучить предоставленные докумен-

Также на прием в этот день пришел житель села Черное, у которого из-за ветхости под тяжестью снега провалилась крыша дома. Пожилой человек живет один, малообеспеченный, на помощь родственников рассчитывать не приходится. Поэтому он обратился к Юрию Михайловичу с просьбой помочь ему получить материальную помощь для починки крыши. Проблема была решена положительно.

Вопрос о ремонте крыши в этот день оказался насущным. С такой же просьбой к депутату обратились еще несколько чело-

Юрий Михайлович обладает способностью войти в положение, его мягкая манера успокаивать людей вселяет уверенность, что все будет хорошо. И несмотря на то, что посетители в силу разных обстоятельств не могут получить помощь немедленно, уже самой этой уверен-

ности хватало, чтобы люди выходили из кабинета с улыбкой и сповами благодарности

словами благодарности. Зачастую люди обращаются за помощью к депутату, а сами при этом не прилагают никаких усилий, чтобы изменить свою жизнь. К примеру, к депутату обратилась семейная пара, у которой двое несовершеннолетних детей, с просьбой о помощи в приобретении жилья. В результате несчастного случая они потеряли свой дом и все имущество. Эта семья живет сейчас в неблагоустроенном маленьком ветхом доме. Тяжело им и надо бы помочь. Но дело в том, что никто из них не работает. Юрий Михайлович по-отечески назидательно побеседовал с молодыми людьми на тему трудоустройазап им ч вые и здоровые молодые люди, что у них все впереди, нужно только приложить немного усилий для достижения своего собственного благополучия. Но все же попросил своего помощника взять этот вопрос на контроль.

В общем, с наболевшими проблемами и надеждой на помощь люди не зря пришли на прием к своему избраннику. Депутат Юрий Михайлович Конев всех выслушал и всех услышал. Хочется отметить, что в течение всего приема ощущалась атмосфера взаимопонимания и уважения друг к другу.

Светлана ОГОРЕЛКОВА

Фото Зиннура Чанбаева

### Профессиональное самоопределение важное событие в жизни человека



В первом квартале текущего года в с. Шишкина состоялось совещание, в котором приняли участие заместитель главы района, начальник управления АПК М.П. Фролов, начальник управления образования П.Г. Гонцул, глава администрации Шишкинского поселения Л.В. Федорова, руководители ОУ Вагайского района, представители учебных заведений г. Тобольска и г. Тюмени, заведующая РМК Т.П. Копотилова. Такого рода мероприятие проводится впервые за многие годы постсоветского периода.

В рамках этого значимого события прошли открытые уроки по технологии, физике, географии, внеклассное мероприятие в начальных классах, встреча представителей учебных заведений со старшеклассниками, совещание руководителей ОУ по теме «О реализации мероприятий в соответствии с распоряжением губернатора ТО № 2162 — рп от 22.10.2012», экскурсия по модернизированной ферме СХПК «Желнинский».

Открыла совещание Л.В. Федорова. Она дала краткую характеристику вверенной ей территории. Отметила, что рождаемость населения увеличивается, что жители охотно занимаются личным подсобным хозяйством, благосостояние населения растет, улучшается. Также Любовь Васильевна сообщила о мероприятиях, проводимых по



Сейчас, возобновляя профориентационное направление в образовании, каждое образовательное учреждение имеет свой интерес. «Мы ставим цель, чтобы специалисты, которые выпускаются, возвращались к нам обратно», - подчеркнул он.

Н.М. Петренко, директор Шишкинской школы, выступила с докладом «Профессиональное самоопределение учащихся: из опыта работы». Озвучила основные моменты реализации программы развития школы «Профессиональное самоопределение учащихся на основе профильного обучения в сельской школе». «Была проведена, на наш взгляд, огромная работа: разработаны и апробированы авторские программы по основам полеводства, животноводства,

агрохимии, овощеводства. Заключались ежегодно договоры с Тобольским педагогическим институтом (кафедра природо-



председателем В.Д. Кроо в организации практики. В Вагайской школе были проведены семинары для директоров, учителей биологии и технологии», - сказала Нина Матвеевна

Т.П. Копотилова в своем докладе озвучила, пожалуй, основ-



что быть рабочим – это престиж-

М.П. Фролов на этот счет в своем обращении сказал: «Может быть, конечной цели одним совещанием мы не добьемся, но начинать работу в этом направлении нужно с того, чтобы

Разобраться в том, как устроен современный зерноуборочный комбайн без специальной подготовки вряд ли удастся. Требования к кадрам в аграрной сфере сегодня крайне высоки. А для того чтобы воспитать полноценного специалиста, придется потратить несколько лет и значительную сумму денег. В этой связи В.Д. Кроо изъявил готовность оказывать финансовую поддержку в подготовке кадров, помогать в строительстве жилья молодым специалистам, предоставлять рабочие места в СХПК «Желнинский». «Впереди много работы по модернизации сельского хозяйства. Сегодня нужны грамотные специалисты. Доходит до того, что без образования уже и корову не подоить», - сказал он.

Что касается учреждений, которые готовят квалифицированных специалистов в аграрной сфере экономики, то на данном мероприятии представили свои возможности в этом направлении три учебных заведения. Их представители встретились со старшеклассниками Шишкинской школы.

Директор ПУ № 45 А.А. Петров пригласил всех в училище на экскурсию: «Вы все сами увидите: как работает училище, чем живет, узнаете, какие специальности уже есть, какие будут появляться, по каким еще профессиям мы планируем готовить в будущем».

Директор Тобольского сельскохозяйственного колледжа Т.В. Трухина также познакомила со своим учебным заведением: «Создан колледж был в 1878 году как ветеринарная школа. Ветеринария – одно из первых направлений. Готовят у нас по таким направлениям: ветеринария (ветеринарный фельдшер); механизация сельского хозяйства (механик); землеустройство (техник - землеустроитель); экономика и бухучет (бухгалтер). Планируется открытие направления «Организация фермерского хозяйства».

Ответственный секретарь приемной комиссии Государственного аграрного университета Северного Зауралья Н. Н. Устинов дал подробную характеристику вуза.

Университет представляет собой крупный учебно — научный комплекс с развитой инфраструктурой. Он тесно взаимодействует с товаропроизводителями, студенты имеют возможность проходить учебную и производственную практику непосредственно на производстве. Также есть возможность прохождения стажировок студентами и аспирантами университета

Университет ведет прием документов на очную и заочную формы обучения по разным направлениям и специальностям в следующие вузы, действующие на базе университета: агротехнологический, механико-технологический, а также институты экономики и финансов, биотехнологии и ветеринарной медицины.

И пусть «конечной цели одним совещанием мы не добьемся», но начинать работу в этом направлении нужно.

Светлана ОГОРЕЛКОВА

Фото автора



ную мысль всей профориентационной работы: «Профессиональное самоопределение это процесс принятия личнос-

тью решения о выборе будущей трудовой деятельности. О том, кем стать, к какой социальной группе принадлежать, с кем работать. Профессиональное самоопределение — важное событие в жизни человека».

Заместитель директора по УВР МАОУ «Вагайская СОШ» Н.В. Карелина дала подробную информацию «О внедрении в УВП аграрнотехнологического направления в соответствии с распоряжением губернатора № 2162-рп от 22.10.12».

Все без исключения участники совещания акцентировали внимание на том, что наряду с подростками профориентационную работу нужно проводить и с их

родителями. Это и психолого-педагогическое просвещение, и вовлечение родителей в воспитательный процесс школьников.

Утверждение, что рабочие специальности — низкооплачиваемые и малопривлекательные, прочно держится в общественном сознании. Сейчас важно помочь понять родителям,

убедить родителей, учителей, директоров школ в ориентировании на поступление школьника в сельскохозяйственные учебные заведения, на рабочие специальности».

В нынешнее время дефицита рабочих специальностей в сельском хозяйстве Михаил Петрович предлагает использовать схему сотрудничества образования и сельхозпредприятий, то есть целевой набор: родитель — учебное заведение — работодатель. По его мнению, каждое нуждающееся в рабочих предприятие должно знать свои потребности и запрашивать необходимые специальности на рынке образовательных услуг.

Также свое мнение выразил В.Д. Кроо: «Не надо говорить, что сельское хозяйство - это какаято утопия, что там ничего нет. Это очень интересная работа. Конечно, это тяжелая работа, очень тяжелая. Но когда ты увидишь плоды своего труда, становится очень приятно». Он сказал, что современное сельское хозяйство значительно отличается от того, каким оно было несколько десятков лет назад. Конечно, основным изменением является все меньшее использование ручного труда и замена его на всевозможные машины.

Современные аграрии подходят к решению многих задач иначе, чем раньше. Сейчас сельское хозяйство очень активно использует технические новинки.

На животноводческой ферме

благоустройству поселения, в том числе о завершении строительства двух мостов в прошлом году.

П.Г. Гонцул рассказал о том, что в девяностые годы о профориентационной работе забыли. Между тем эта работа имела огромное значение в профессиональном становлении личности.

пользования и экологии) для сопровождения опытно-экспериментальной работы. Педагоги имели возможность по всем возникающим вопросам обращаться к научному руководителю. Неоценимую помощь в осуществлении эксперимента оказывали специалисты сельхозкооператива «Желнинский» во главе с

## Все мы родом из детства

Из того самого детства, в котором немаловажную роль играет воспитатель. Можно сказать. что представители этой профессии держат руку на пульсе нашего будущего — ведь именно в дошкольном возрасте идет активное развитие ребенка. На плечи воспитателя возложена ответственная миссия по формированию здоровой, полноценной личности, и именно любовь помогает найти ключик к маленьким сердечкам воспитанников, подружиться с ними и стать для них надежным другом.

Каждый родитель желает, чтобы их ребенка воспитывал человек, отличающийся ответственностью и профессионализмом. Такие педагоги есть и в наших детских садах. О них и рассказали родители.

«В группе «Теремок» детского сада при МАОУ «Супринская СОШ» работает воспитателем Шевелева Елена Сергеевна. Моя дочь является её воспитанницей. Я хочу немного рассказать о ней и о том, что она сама думает о своей работе.

Елена Сергеевна окончила Тобольскую педагогическую академию имени Д.И.Менделеева. У нее трое детей. Педагогический стаж три года. Она говорит, что работать с детьми ей очень интересно, что работа педагога насыщенна и разнообразна: «Современные дошколята -это любознательные, активные и целеустремленные дети. Тесная связь «родитель-ребенок» рождает доверие и взаимопонимание. Наша общая задача, и родителей, и воспитателей, через добрые, доверительные отношения найти верный подход к воспитанию детей.

Я выбрала эту профессию, потому что дети – это наше будущее. В них необходимо с детства вкладывать душу, сердце и все то, что мы хотели бы видеть в людях нового поколения.

Передо мной как перед воспитателем стоит нелегкая задача понимать и чувствовать детский мир, сочетать в себе строгость и доброту, уважение к маленькому человеку. Поэтому воспитателю в своей работе нужны терпение и гибкость мышления, умение индивидуально и точно применять знания педагогики и психологии».

Активная жизненная позиция, увлеченность работой – это те качества, которые присущи нашему воспитателю Шевелевой Елене Сергеевне. Родительский комитет. Мурзина Надежда Николаевна».

«Для чего мы рождаемся на свет? В чем наше предназначение? Наверное, каждый из нас задает себе этот вопрос. И порой мы всю жизнь ищем ответ на него. Как понять, нашел ли ты свое место в жизни, выбрал ли ты правильно тот путь, по которому готов идти всю жизнь? Что повлияло на этот выбор природная склонность к какойто деятельности или, как часто говорят, судьба?

Путь к профессии воспитателя Мунаревой Любови Викторовны оказался очень долгим. Окончив школу, она поступила в медицинское училище по специальности «фельдшер». Окончив обучение, устроилась в детский сад медсестрой. В 1996 году Любовь Викторовну перевели на должность воспитателя. По словам Грешан Нины Александровны (бывшей заведующей Комсомольским детсадом «Солнышко»), Любовь Викторовна работоспособный, творческий человек, неутомимый вдохновитель на все интересное и новое. Каждое мероприятие, проведенное Любовью Викторовной. – это маленький спектакль, где дети поют, танцуют, разыгрывают представление. Большая работа ведется с родителями, ведь именно они главные воспитатели своих детей. Любовь Викторовна всегда тактична и доброжелательна и с родителями, и с детьми, ее отличают отзывчивость и стремление к творчеству.

Вот что пишут о работе Любови Викторовны родители детей, посещающих ГКП:

добросовестный, «Она скромный, ответственный и порядочный человек. Когда мой сын рядом с ней, я спокойна. Приходя из садика, он всегда делится впечатлениями об интересно проведенном дне. Амир в этом году пойдет в первый класс, и наш любимый воспитатель помогает ему приобретать знания, необходимые для поступления в школу. Булатова Лилиана». Разделяет ее мнение и И. Тутынина: «У Любови Викторовны жизнерадостный и веселый характер, профессионально организует обучение, отдых и игры. Она всегда интересна для наших детей, относится к ним с любовью, и они отвечают ей взаимностью». Родительский комитет ГКП».

«Когда мой ребенок в детском саду, я уверена, что он в добрых, надежных руках воспитателя. Наш ребенок посещает старшую группу «Дюймовочка» Дубровинского детского сада «Солнышко». Воспитателем там работает доброжелательный, отзывчивый, чуткой души человек - Давлетчина Ольга Викторовна. Она прекрасный специалист с большим стажем работы. Умеет найти индивидуальный подход к каждому ребенку, увлечь детей. Ольга Викторовна заботится о физическом и духовном здоровье воспитанников. Она творчески работающий человек, хорошо знающий психологию дошкольников.

Наш воспитатель очень интересно проводит разнообразные мероприятия: инсценировки сказок, экскурсии, наблюдения. С детьми разучивается мно-

го потешек, песен, стихов.

Я заметила, что у нашего ребенка значительно расширился кругозор, обогатилась речь, появилось желание учиться чемуто новому.

Участие Ольги Викторовны в воспитании нашего ребенка мы считаем одной из самых больших удач. Она тот человек, на которого мы можем положиться. З.Т. Орлова».

«Мы, родители, хотим рассказать о воспитателе наших детей Абаимовой Любови Геннадьевне. Она работает в группе кратковременного пребывания «Лучики» при МАОУ «Дубровинская СОШ».

Мы все как один очень благодарны этой женщине за доброту, терпение, умение находить подход к каждому ребенку, за ту душевную обстановку, которая царит в группе.

Любовь Геннадьевна говорит: «Ребенок из домашней обстановки должен приходить в такую же домашнюю обстановку. Поэтому мы и блинчики печем все вместе, и ребенок имеет свое личное время, когда он может заняться тем, что ему больше всего нравится».

Что такое воспитание? Любовь Геннадьевна говорит, что это «питание» души и сердца ребенка всем самым возвышенным, благородным и прекрасным. И она воплощает эти слова в своей работе.

А как красиво оформлена группа! И это все наш воспитатель старается, чтобы нашим детям было комфортно и уютно. Каждое утро она встречает детей и родителей доброй улыбкой.

В 2010 году Любовь Геннадьевна награждена Почетной грамотой в номинации «Человек поиска» в конкурсе «Воспитатель года – 2010». И это действительно так, она всегда в поиске, чтобы детям было интересно.

Родители, дети».

«Жизнь прекрасна! Она не бремя, а крылья, творчество и радость. А если кто-то превращает ее в бремя, то в этом он виноват сам», - так считает наш воспитатель, она же наша вторая мама, Каштанова Татьяна Васильевна. С самого раннего возраста наши детишки ходят в группу «Ромашка» с удовольствием. Конечно, благодаря педагогическому опыту и умению Татьяны Васильевны организовать процесс обучения и воспитания

Каждый день наш воспитатель старается сделать жизнь детей интересной и познавательной. Она проводит такие мероприятия, как урок вежливости, беседа на военную тему. Зачастую ходят на экскурсии по с. Вагай. Важную роль Татьяна Васильевна отводит сюжетно — ролевым играм, в процессе которых дети знакомятся с той или иной профессией. Активно использует в своей деятельности театрализацию сказок.

Практически для каждого ребенка в определенный момент времени детский сад, по сути, становится вторым домом, где мудрые воспитатели с любовью и заботой преподают им первые уроки жизни. И от того, какими будут эти уроки, порой зависит дальнейшая судьба маленького человека.

Дорогая Татьяна Васильевна! Примите от нас благодарность за ваш нелегкий труд, за то, что каждый день вы без остатка отдаете себя, свое душевное тепло нашим детям. Спасибо Вам за вашу энергию, бескорыстную любовь и трогательную заботу, которой Вы одариваете наших детей! Нам, родителям и нашим детям, очень повезло с воспитателем!»

Подготовила Светлана ОГОРЕЛКОВА

## Конкурс «Весенняя фантазия»

С 1 по 15 марта прошел районный конкурс «Весенняя фантазия» среди дошкольных образовательных учреждений, который организовало управление образования администрации района. Цель данного мероприятия — привлечение родителей к сотрудничеству с детскими садами, активизация взаимодействия родителей с детьми. Участниками конкурса стали девять дошкольных учреждений района: детский сад «Березка» (п. Заречный), «Колосок», «Родничок» (с. Вагай), детский сад «Ласточка» (с. Черное), детские сады из Супры, Дубровного, Иртыша, Шишкиной и Бегишево.

Итоги подводились 19 марта 2013 года по трем номинациям: «Очумелые ручки», «Оригинальность», «Бумажная фантазия». Всего в конкурсе участвовало шестьдесят семей, изготовлены шестьдесят три поделки. Работы выполнены в различных техниках: аппликация, панно, с использованием соленого теста, шерсти, бумаги, ткани, ниток, природного материала, бисера.

В технике оригами можно выделить несколько работ, заслуживающих особого внимания. Это «Стая лебедей», а также корзины с цветами. Необыкновенно красивые, сложные по своей структуре поделки были выполнены из природного материала, это «Тетушка сова», «Весна в лесу», «Ежик», «Скворечник», а также «Чайные розы», вырезанные из свеклы. Привлекают к себе внимание поделки из бисера, макаронных изделий, мягкая игрушка. Все представленные на конкурс работы - это колоссальный труд ро-



дителей и детей.

А результаты конкурса таковы. В номинации «Оригинальность» лучшими признаны: «Тетушка сова» (д/с «Колосок», Таширов Егор, 4 года, гр. «Солнышко»); «Волшебная шкатулка» (Иртышская СОШ, Марингос Матвей, 6 лет); панно «Весна пришла» (Бегишевская СОШ, коллективная работа, Сухинина Виктория Самихулловна); «Весна в лесу» (д/с «Родничок», Долгошеин Егор, 5 лет, гр. «Гномики»); «Розы в корзине» (д/с «Родничок», Новопашина Влада, 5 лет, гр. «Зайчики»).В номинации «Бумажная фантазия» лучшими признаны работы «Бабуш-



кина радость» (д/с «Родничок», Рыбьяков Женя, 6 лет, гр. «Лучики»); «Мамочке любимой» (д/с «Родничок», группа «Пчелки», Хакимов Денис, 4 года); «Мамины глазки» (д/с «Родничок», Федорова Аня, 6 лет, гр. «Зайчики»); «Одиночество» (д/с «Родничок», Мельникова Ксюша, 4 года, р. «Неваляшки»); «Букет цветов» (Суприметая СОШ Мурания Вистория, 6 гот)

ринская СОШ, Мурзина Виктория, 5 лет). В номинации «Очумелые» ручки» лучшие работы: «Ежик» (д/с «Колосок», Филиппов Женя, 6 лет, гр. «Ромашка»); «Родные просторы» (д/с «Колосок», коллективная работа старшей группы, воспитатель Кононова Елена Владимировна, гр.

«Бабочки»); «Розовая фантазия» (д/с «Колосок», Атакишиева Бясти, 6 лет, гр. «Ромашка»).

Хочу выразить благодарность всем детям, родителям, воспитателям, а также методистам дошкольных учреждений за сотрудничество. Победителям конкурса «Весенняя фантазия» будут вручены дипломы и призы.

Марина КАШТАНОВА, методист

Фото Зиннура Чанбаева

### Нам пишут

## Спасибо за праздник!

Уважаемая редакция, хочу поведать о том, как в нашем селе было организовано празднование Международного женского дня, которое на всех зрителей произвело неизгладимое впечатление.

Инициаторами его были Г.А. Шихова, директор дома культуры, З.А. Альмухаметова, художественный руководитель, и А.Б. Сулейманова, музыкальный работник. Провели его в форме некогда очень популярной телепередачи, назвав своё творение «А ну-ка, милые дамы!»

Несмотря на метель, дом культуры был полон. Атмосферу нения ими разных ролей, которые им предлагала постоянная ведущая подобных мероприятий 3. Сайдуллина.

В ходе конкурса каждой из них довелось предстать перед зрителями то в роли свахи, то домохозяйки, рассказчицы, а то и артистки какого-либо жанра.

На членов жюри Ильяса Манняпова, Ильшата Ниязова и Фарида Таирова, как и на всех зрителей, они произвели столь сильное впечатление, что все задания всех конкурсанток они оценили высшим баллом. Так что в победителях оказались все **участницы** 

дуллина, о которой говорят не иначе, как о красавице, активистке, спортсменке, певице.

Не могу не сказать и о наших кумирах - девчонках и мальчишках фольклорно-танцевального коллектива «Сумбеля» («Гиацинт»), руководит которым А.Б. Сулейманова, он тоже принимал участие в празднике. За четыре года существования этого талантливого коллектива за свое участие в смотрах районного и областного уровней, сабантуях, концертах они получили столько грамот и дипломов, что, пожалуй, и сами уже счет поте-

> Своей пластичностью, музыкальностью и изяществом исполнением танцев они и на сей раз покорили публику. В этом году многие из них оканчивают школу и всем нам искренне жаль с ними расставаться. Хочу назвать участников этого ансамбля: Рая Шихова, Эльнара Нигматуллина, Диана Демчук, Юлиана Фаттакова, Нина Сайдуллина, Ильвина Манняпова, Халим Фахрут-Ильсаф динов, Фаттаков, Денис Шабанов, Тимур Шамратов, Марсель Мухаметшин, Халим Зайнуллин,

Дильлюс Саликов. Спасибо вам, дорогие, за радость, которую вы доставляете всем нам своим талантом. Будьте счастливы!

В заключение хочу выразить искреннюю благодарность и признательность нашим милым девочкам - организаторам, Гульшат Акрамовне, Зайникамал Ахметшариповне, Альбине Бахметовне, кропотливым трудом, неуемной энергией, неиссякаемым творчеством и талантом которых планируются и проводятся такие яркие, незабываемые праздники, как нынешний Международный женский день Спасибо вам!

Рида ХАЙРУТДИНОВА

с. Тукуз

курса и местные артисты.

яркого праздника с самого его начала привнесла танцеваль-

Затем под бурные аплодисменты зрителей на сцену вышли наши «милые дамы» - участницы конкурса: солистка прославленного ансамбля «Тугыз моннары» («Тукузские мелодии») Р.С. Зарипова, талантливая плясунья М.М. Хаернасова. аккомпаниатор и певунья Н.А. Садыкова, предприниматель С.Ш. Хакимова.

В обычной жизни – обычные люди. А на этом празднике в самых разных жанрах они предстали столь ярко, талантливо, изящно, что зал постоянно взрывался аплодисментами от испол-

На наш зрительский взгляд, это было самое объективное решение

сами выступали наши, местные, артисты. Как всегда, своими талантами всех нас покорила Айгуль Мавлюкаева, наша гордость, наша звездочка, участница конкурсов разного ранга. Так, недавно участвуя в областном конкурсе и исполняя татарскую песню, она получила диплом лауреата. Счастья, удачи и успехов тебе, красавица!

На мой взгляд, тукузцы вообще очень музыкальны и талантливы. Соловьем нашего села мы называем Айгуль Абназырову, не отстает от нее и её сестра Айсылу, которая также проникновенно исполняет татарские

Блеснула своими талантами

тяева, второе - В.М. Леонова, третье - Н.Н. Федорова. Во втором заходе места распределились следующим образом: первое место у Н.Н. Гилевой, второе заняла Н.В. Шергина, третье -Г.А. Хакирова. Из девочек бе-

Все спортсмены получили грамоты и денежные призы.

Так вот у нас и прошел этот весенний день. С шутками, смехом. Было всем весело и радостно. Хотелось бы, чтобы такие мероприятия проходили у нас чаще

Раиса ПЛЕСОВСКИХ

с. Черное

### К 90 - летию района

### Была и Черемуховская волость

Однажды вагайцы спросили местного историка-краеведа, почему в его материалах по истории не называется Черемуховская волость. «Черемуховской волости на территории Вагайского района не было», - ответил краевед через районную газету «Сельский труженик». И такой ответ удовлетворил большинство вагайцев: никакой реакции от населения не последовало. А волость была и имела свою своеобразную и интересную исто-

В состав волости, образованной губернатором 23 сентября 1913 года, входили различные селения. Еще до её образования, к 1903 году, в южной части той обширной территории возникли две заимки в составе Дубровинской волости: Александрова (местные её называли Гребень) в 19 верстах от Дубровного, заимка Николаевская (иначе Елань) в 22 верстах и выселок Парамоновский.

Несколько позднее прошло заселение всей территории. Образованы переселенческие поселки Черемуховский, Тандинский, Бугалинский, Старо-Супринский, Беловский.

Тобольские губернские власти одной из важных обязанностей считали защиту интересов старожилов на управляемой территории. Но переселенческий процесс уже нельзя было остановить, поэтому во избежание возможных столкновений старожилов с переселенцами, прибывшими с Вятки, на нашей территории им отвели дальний, северный, совершенно не освоенный лесной угол с тощими почвами. Но и в этих условиях прибывшие своим ходом из северовосточной России крестьяне стали осваивать новые земли. Денежную поддержку для обзаведения на новом месте оказало государство. Но свободно они

крестьянствовали недолго. Победа советской власти на территории губернии началась с серии административно-территориальных преобразований, в первую очередь с решения Тюменской конференции Советов от 5 апреля 1918 года о переносе центра губернии в Тюмень и ее переименовании. В 1920-1921 годах в порядке эксперимента в губернии были созданы Черноковской и Дубровинский районы с включением в их состав волостей. Волости были разделены на сельсоветы. На Черемуховской территории образовали три сельсовета: Черемуховский, Беловский и Николаевс-

Многоступенчатость в управлении не устраивала власти. И в конце 1923 – начале 1924 годов одновременно с официальным утверждением Дубровинского и Черноковского районов и устранением волостей образован один, Черемуховский, сельсовет. Он до конца своего находился в границах Дубровинского района. Лишь в 1931-1934 годах был первый раз образован общий Вагайский район.

Во время Гражданской войны черемуховские крестьяне от лица Временного Сибирского правительства (белого) обязывались выполнять все повинности. Но в ответ на насилие они брались за оружие, уходили в леса, а иные - в Красную армию. Так, общее собрание крестьян волости под председательством Быкова Митрофана Васильевича при секретаре Муравьеве Петре Семеновиче в июле 1918 года, заслушав информатора Временного правительства Копотилова, постановило «отказаться от обсуждения вопроса в отношении признания Временного Сибирского правительства ввиду неуверенности, что такое удержится у власти».

Рассматривая вопросы о создании армии и исправной выплате государственных налогов, крестьяне заявили: «От создания армии, в каком бы виде она ни была, отказываемся».

К весне 1919 года власть в губернии перешла в руки выборных органов – волостных и сельских Советов рабочих, крестьянских и красноармейских депута-

Одновременно с подготовкой и проведением выборов в Советы во всех волостях проводилась работа по созданию партийных ячеек.

По примеру дубровинцев было принято решение о создании партийной ячейки в п. Черемушке на собрании в феврале 1920 года.

Избранному секретарем ячейки Муравьеву Петру Семеновичу в это день поступило 13 заявлений с просьбой о принятии в ряды партии Ленина. В марте в п. Тандин по распоряжению Зеленина Филата Васильевича члены образовавшейся партячейки решили «расширить ее в целях скорейшей победы над капиталом». Но крестьяне в большинстве своем поддерживали лозунг «За Советы без коммунистов». Местные исторические факты свидетельствуют, что основания для его поддержки были и в нашем

Зажиточные же крестьяне предвещали скорую расправу над коммунистами.

Особой трагической страницей стало участие в крестьянском восстании 1921 года. Если информаторы Временного Сибирского правительства выслушивали мнение крестьян по уплате государственных налогов и «не солоно хлебавши» возвращались с докладом, то сменившие их большевики в приказном порядке изымали у сибирских крестьян имеющееся продовольствие. Поэтому черемуховские мужики поддерживали вооруженное крестьянское восстание в наших краях. Инициатором выступления стал Анфилатов Михаил Александрович.

Восставшие арестовали волостное советское руководство, организовали военные отряды общей численностью до ста человек и направились на тракт Аксурка – Дубровное – Вагай чтобы влиться в повстанческую армию. Но в походе они узнали, что красноармейцы уже освобождают Дубровное. Поэтому большая часть восставших вернулась обратно. У автора статьи имеется полный список принимавших участие в выступлении. По большевистским документам они числятся как «бандиты».

Сам Анфилатов с небольшим отрядом продолжал действовать в тукузской стороне, рассчитывая на поддержку населения, резко недовольного действиями местных партячеек. Но и там лействовал коммунистический отряд дубровинцев под руководством Третьякова Михаила Сидоровича.

Петр КУТАФИН

(Продолжение следует)



ная группа, состоявшая из ребят дошкольного возраста. Их задорный, веселый танец, подготовленный под руководством Г.А. Мухаматуллиной, возвестил о его начале.

В перерывах между конкур-

всеобщая любимица Нурия Сай-

На снимке: участницы кон-

## На старт, внимание, мары!

Прощенное воскресенье жители с.Черное решили провести на природе. Состоялось закрытие лыжного сезона. За селом сделали лыжню, собрали участников соревнований и болельщиков. В роли судьи выступал местный тренер Фостик Михаил Алексеевич. В 12 часов был дан старт. Первыми на лыжню ступили самые юные участники соревнований – мальчишки в возрасте 12-14 лет. Болельщики переживали за своих кумиров, поддерживали их, кричали вслед: «Давай! Давай! Жми! Не уступай лыжню». Борьба за победу оказалась нелегкой. Мальчишки изо всех сил старались обогнать друг друга. К финишу первым пришел Сычев Кирилл, вторым - Федоров Артем и третьим покорил линию финиша Сычев Максим. Самого маленького лыжника, Овчинникова Даниила, которому 10 лет, за участие в соревнованиях наградили премией и вручили почетную грамоту.

Среди юношей старшего возраста, 15-16 лет, первое место занял Плесовских Кирилл, второе - Ермольев Виктор, третье -Лысов Рома. Ребята молодцы! Мужчины показали себя на все пять с плюсом. Таких соревнований мы не видели давно. Линия финиша выявила двух победителей. Ими стали Щербаков Игорь и Арканов Валентин. Второе место занял Данько Владимир, третье - Гаврилов Виталий.

После на лыжню вышел прекрасный пол. Как красиво бежали наши женщины. Это надо было видеть! В первом заходе первое место заняла М.А. Копжала только Ермольева Наташа, она и стала победительницей.

Администрация Вагайского муниципального района информирует граждан о приеме заявлений о предоставлении в аренду земельных участков по следующим адресам:

- Тюменская область, Вагайский район, д. Лаймы, пер. Рабочий, 1 «б», ориентировочной площадью 0,36 га, под строительство артезианской скважины с водонапорной башней;
- Тюменская область, Вагайский район, начало трассы водопроводный колодец по ул. Первухина, с. Вагай, конец трассы канализационно очистные сооружения (КОС), ориентировочной площадью 1,9416 га, под строительство сетей водоснабжения объекта: «Вагайский район. С. Вагай, строительство канализации и КОС»;
- Тюменская область, Вагайский район, с. Фатеево, ул. Мира, 1 «а», ориентировочной площадью 0,03 га, для размещения модульного сооружения ФАП;
- Тюменская область, Вагайский район, с. Куларово, ул. Новая, 23 «а», ориентировочной площадью 0,0423 га, для размещения модульного сооружения ФАП;
- Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Огородная, 5 «а», ориентировочной площадью 0,1251 га, под строительство многоквартирного жилого дома;
- Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Огородная, 7, ориентировочной площадью 0,1250 га, под строительство многоквартирного жилого дома;
- Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Огородная, 7 «а», ориентировочной площадью 0,1250 га, под строительство многоквартирного жилого дома;
- Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Криушанская, 11 «а», ориентировочной площадью 0,1146 га, под строительство индивидуального жилого дома;
- Тюменская область, Вагайский район, с. Черное, ул. Новая, 32 «а», ориентировочной площадью 0,2167 га, под строительство индивидуального жилого дома;
- Тюменская область, Вагайский район, д. Лямчай, ул. Набережная, 3, ориентировочной площадью 0,1307 га, под строительство индивидуального жилого дома;
- Тюменская область, Вагайский район, с. Бегишевское, пер. Клубный, 9, ориентировочной площадью 0,4956 га, под строительство индивидуального жилого дома;
- Тюменская область, Вагайский район, п. Заречный, ул. Лесная, 3, ориентировочной площадью 0,1992 га, под строительство индивидуального жилого дома;
- Тюменская область, Вагайский район, п. Заречный, ул. Лесная, 4, ориентировочной площадью 0,1852 га, под строительство индивидуального жилого дома;
- Тюменская область, Вагайский район, п. Заречный, ул. Лесная, 6, ориентировочной площадью 0,2092 га, под строительство индивидуального жилого дома;
- Тюменская область, Вагайский район, п. Заречный, ул. Лесная, 7, ориентировочной площадью 0,2134 га, под строительство индивидуального жилого дома;
- Тюменская область, Вагайский район, с. Птицкое, ул. Школьная, 14, ориентировочной площадью 0,2798 га, под строительство индивидуального жилого дома;
- Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. 70 лет ВЛКСМ, 1 «а», ориентировочной площадью 0,1986 га, под строительство индивидуального жилого дома;
- Тюменская область, Вагайский район, д. Старый Погост, ул. Новая, 11, ориентировочной площадью 0,2046 га, под строительство индивидуального жилого дома;
- Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Западная, 34 «а», ориентировочной площадью 0,1249 га, под строительство индивидуального жилого дома;
- Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Западная, 34, ориентировочной площадью 0,1248 га, под строительство индивидуального жилого дома;
- Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Овражная, 10, ориентировочной площадью 0,1720 га, под строительство индивидуального жилого дома;
- Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Огородная, 26, ориентировочной площадью 0,1250 га, под строительство индивидуального жилого дома.

Заявления принимаются в течение месяца со дня опубликования по адресу: с. Вагай, ул. Ленина, 5, каб. №103, №105.

## Администрация Вагайского муниципального района информирует граждан о приеме заявлений о предоставлении в аренду земельных участков по следующим адресам:

- Тюменская область, Вагайский район, д. Ульяновка, ул. Хлебная, 6, ориентировочной площадью 0,1617 га, под строительство многоквартирного жилого дома;
- Тюменская область, Вагайский район, д. Ульяновка, ул. Хлебная, 8, ориентировочной площадью 0,1616 га, под строительство многоквартирного жилого дома;
- Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. 50 лет Победы, 9, ориентировочной площадью 0,1936 га, под строительство индивидуального жилого дома;
- Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Ленина, 10 «а», ориентировочной площадью 0,0289 га, под строительство стоянки.

Заявления принимаются в течение месяца со дня опубликования по адресу: с. Вагай, ул. Ленина, 5, каб. №103, №105.

#### Магазин "Мастер" предлагает еплипы из поликарбоната "Апрель

теплицы из поликарбоната "Апрель": 3х4 - 10800 рублей 3х6 - 13000 рублей. ЦЕНА ДЕЙСТВИТЕЛЬНА ДО 30 АПРЕЛЯ 2013 Г. ГАРАНТИЯ 6 ЛЕТ. ДОСТАВКА. МОНТАЖ.



### с. Вагай, ул. Ленина, 16б. Телефон 89829027083

#### ПОПРАВКА

В № 25 от 29 марта на страницах с 3 по12 ошибочно указан 2012 год. Следует читать **№ 25, 29 марта 2013 г.** Приносим читателям свои извинения.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ

#### ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МАОУ «КОМСОМОЛЬСКАЯ СОШ» ЗА 2012 ГОД

№ Перечень показателей о деятельности п/п автономного учреждения	Единица измерения	Значение показателя
1. Объём финансового обеспечения муниципального задания учредителя 2. Объём финансового обеспечения развития автономного учреждения	тыс.руб.	7091,7
в рамках утвержденных программ 3. Объём финансового обеспечения деятельности, связанной с	тыс.руб.	7091,7
выполнением работ или оказанием услуг в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному страхованию 4. Общая сумма прибыли после налогообложения в отчетном периоде,	тыс.руб.	0
образовавшаяся в связи с оказанием частично платных и полностью платных услуг (работ)  5. Средняя стоимость для потребителей получения частично платных	тыс.руб.	0
и полностью платных услуг (работ) по видам услуг (работ)  6. Информация об исполнении задания учредителя	руб.	0
6.1.Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) учреждения, по видам услуг (работ), всего	чел.	43
в том числе:	46JI.	
6.2 на платной основе 7. Информация об основных показателях деятельности учреждения		0
<ol> <li>7.1. Среднегодовая численность работников учреждения, всего в том числе:</li> </ol>	чел.	19
7.1.2 административно-управленческий персонал	чел.	3
7.1.3 специалисты, оказывающие услуги	чел.	9
7.1.4 специалисты, создающие условия для оказания услуг	чел.	
7.1.5 технический и обслуживающий персонал	чел.	7
<li>7.2. Средняя заработная плата работников учреждения, всего в том числе:</li>	руб.	18766
7.2.1 административно-управленческий персонал	руб.	20914
7.2.2 специалисты, оказывающие услуги	руб.	23732
7.2.3 специалисты, создающие условия для оказания услуг	руб.	
7.2.4 технический и обслуживающий персонал	руб.	8779

### ОТЧЕТ ОБ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ЗА 2012 ГОД ЗАКРЕПЛЕННОГО ЗА МАОУ «КОМСОМОЛЬСКАЯ СОШ» ИМУЩЕСТВА

<b>№</b> п/п	Перечень показателей о закрепленном имуществе	Единица измерения	Количествен на начало отчетного периода	иный показатель на конец отчетного периода
	Общая балансовая стоимость имущества учреждения Балансовая стоимость закрепленного за учреждением	тыс. руб.		882,8
	имущества, всего в том числе:	тыс. руб.		882,9
2.1	стоимость недвижимого имущества	тыс. руб.		356,0
2.2	стоимость особо ценного движимого имущества Количество закрепленных за учреждением объектов	тыс. руб.		242,0
	недвижимого имущества (зданий, строений, помещений) Общая площадь закрепленных за учреждением объектов	ед.		1
	недвижимого имущества, всего в том числе:	KB.M.		659,3
4.1	площадь недвижимого имущества, переданного в аренд	укв.м.		0

#### ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МАОУ «ПЕРВОМАЙСКАЯ СОШ» ЗА 2012 ГОД

№ Перечень показателей о деятельности п/п автономного учреждения	Единица измерения	Значение показателя
1. Объём финансового обеспечения муниципального задания учредител 2. Объём финансового обеспечения развития автономного учреждения	•	6855,1
в рамках утвержденных программ 3. Объём финансового обеспечения деятельности, связанной с	тыс.руб.	6855,1
выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному страхованию 4. Общая сумма прибыли после налогообложения в отчетном периоде, образовавшаяся в связи с оказанием частично платных	тыс.руб.	0
и полностью платных услуг (работ)	тыс.руб.	0
5. Средняя стоимость для потребителей получения частично платных и полностью платных услуг (работ) по видам услуг (работ)	руб.	0
6. <b>Информация об исполнении задания учредителя</b> 6.1.Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами		
(работами) учреждения, по видам услуг (работ), всего в том числе:	чел.	60
6.2 на платной основе		0
<ol> <li>Информация об основных показателях деятельности учреждени</li> <li>Среднегодовая численность работников учреждения, всего в том числе:</li> </ol>	<b>я</b> чел.	24
7.1.2 административно-управленческий персонал	чел.	3
7.1.3 специалисты, оказывающие услуги	чел.	11
7.1.4 специалисты, создающие условия для оказания услуг	чел.	
7.1.5 технический и обслуживающий персонал	чел.	10
<li>7.2. Средняя заработная плата работников учреждения, всего в том числе:</li>	руб.	16638
7.2.1 административно-управленческий персонал	руб.	23778
7.2.2 специалисты, оказывающие услуги	руб.	21676
7.2.3 специалисты, создающие условия для оказания услуг	руб.	
7.2.4 технический и обслуживающий персонал	руб.	9410

### ОТЧЕТ ОБ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ЗА 2012 ГОД ЗАКРЕПЛЕННОГО ЗА МАОУ «ПЕРВОМАЙСКАЯ СОШ» ИМУЩЕСТВА

<b>№</b> п/п	Перечень показателей о закрепленном имуществе	Единица измерения	Количествен на начало отчетного периода	ный показатель на конец отчетного периода
	ая балансовая стоимость имущества учреждения	тыс. руб.		2752,5
	нсовая стоимость закрепленного за учреждением вества, всего	тыс. руб.		2752,5
•	числе:	тыс. рус.		2702,0
	иость недвижимого имущества	тыс. руб.		538,8
2.2.стоим	ость особо ценного движимого имущества	тыс. руб.		1802,6
	нество закрепленных за учреждением объектов			
	ижимого имущества (зданий, строений, помещений)	ед.		1
	я площадь закрепленных за учреждением объектов			
	ижимого имущества, всего	KB.M.		606,3
	числе:			
4.1.Плош	адь недвижимого имущества, переданного в аренду	KB.M.		0

#### ТЮМЕНСКИЕ РАСПРЕДЕЛИТЕЛЬНЫЕ СЕТИ ОАО «ТЮМЕНЬ-ЭНЕРГО» ИНФОРМИРУЮТ

На объектах электросетевого комплекса в течение года происходят случаи хищения цветных металлов, проводов с линий электропередачи, порчи и демонтажа оборудования. Подобные разрушительные действия, нелегальные «набросы» на электрические сети негативно отражаются на всех сферах жизнедеятельности многих потребителей.

Разукомплектование и хищение любого оборудования с энергообъектов представляют угрозу надежности электроснабжения потребителей, создают риск обесточения целых населенных пунктов. Кроме того, хищение проводов, порча изоляторов и опор ЛЭП – уголовно наказуемые деяния. Однако зачастую за попытку кражи с энергообъектов злоумышленников ждет более суровое наказание, чем лишение свободы, предусмотренное действующим законодательством. Расплатой за украденные метры кабеля и другого энергооборудования становятся тяжелые травмы, как правило, несовместимые с жизнью. В погоне за наживой «охотники за цветметом» не берут в расчет всем известный факт: электроустановки напряжением 220 вольт и выше - **ИС-**ТОЧНИК ПОВЫШЕННОЙ ОПАСНОСТИ!

Учитывая социальную значимость сохранности электросетевого комплекса и предотвращения случаев обесточивания потребителей по вине злоумышленников, а также в целях предупреждения несчастных случаев жителей просят проявить гражданский контроль и максимальную бдительность! Сведения, своевременно переданные жителями в электросетевую организацию или правоохранительные органы о случаях хищений проводов, повреждения злоумышленниками опор ЛЭП, разукомплектования оборудования станут реальной помощью жителей в решении данной проблемы.

Если вы стали очевидцем подозрительных действий вблизи опор ЛЭП, подстанций или обнаружили посторонних лиц на энергообъектах, записывайте номер близстоящих автомобилей, запоминайте приметы подозрительных лиц. При обнаружении фактов хищения оборудования, металлических уголков и опор, проводов линий электропередачи, случаев самовольного подключения, а также о любых других нарушениях просим сообщить в правоохранительные органы и подразделения Тюменских распределительных сетей ОАО «Тюменьэнерго» по телефонам в с. Вагай: 8-982-902-34-49; 8(345-39) 21-5-09

Также любую информацию, касающуюся выявления фактов вандализма на энергообъектах, нахождении подозрительных лиц или предметов вблизи электроустановок, жители Тюменской области <u>конфиденциально</u> могут сообщить **по телефону доверия ОАО «Тюменьэнерго»: 8-800-200-55-03. ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ.** 

### Внимание! Весений лед!

Выход на лед на реках и озерах Вагайского района стал небезопасным. Это подтвердили последние патрулирования инспек торов Тобольского отделения ГИМС МЧС России по Тюменской области, в результате которых установлен выход воды на поверхность льда. Наледь и образования двойного непрочного льда очень опасны. Весенний лед очень хрупок, хотя и кажется довольно крепким и толстым. Под воздействием солнечных лучей он быстро разрушается и при выходе на него может произойти трагедия. Просим любителей подледного лова не выходить на лед во избежание несчастного случая.

А. ЕХЛАКОВ, инспектор ГИМС

СДАМ однокомнатную квар-

тиру для проживания семьи на

Телефон 8(3456) 22-66-28.

80, косилка, грабли. Цена 150

160 т.р., в хорошем состоянии.

Телефон 89526748022

т.р. Телефон 89199543166

продаются трактор МТЗ-

**ПРОДАЮ** Т-40 АМ по цене

ПРОДАЕТСЯ квартира в двух-

ПРОДАЮ: пчелосемьи - в ап-

Телефоны: 89044615342, 2-

ПРОДАМ дом в с. Вагай, 58

Телефон 89220794826.

квартирном жилом доме, пло-

щадь 40,4 кв. м. Цена договор-

реле, пчелопакеты - в мае с лич-

ной пасеки, порода - среднерус-

ная. Телефон 89068249386.

ская (местная).

кв. м, с мебелью

10-37

длительный срок

ПРОДАМ пчелосемьи, пакеты, ульи, вощину, инвентарь. Телефон 89088785190.

СРОЧНО СНИМУ однокомнатную квартиру на длительный срок для проживания семьи. Телефон 8(3456) 22-61-22.

ПРОДАЕТСЯ 2/3 доли трехкомнатной благоустроенной квартиры. Недорого.

Телефоны: 79026208015, 89091827344.

> **ТЕПЛИЦЫ 6М-13900 ДОСТАВКА**



Коллектив АНО ИИЦ «Сельский труженик» поздравляет ДОЛГУШИНА Владимира Александровича с днем рождения!

Желаем счастья и добра, Желаем жизни полной, Желаем радости с утра До самой ночи поздней. Желаем в жизни все успеть И не стареть, а молодеть. Здоровье, бодрость сохранить И много-много лет прожить!



Двенадцатого апреля нашему дорогому, любимому сыну, брату, дяде ЗАРИПОВУ Ильтару Нурисламовичу исполняется 50 лет.

От всей души поздравляем его с этим замечательным юбилеем!

Чудесный день сегодня, 50 лет -Прекрасней этой даты в жизни нет! От всей души мы дарим пожелания: Благополучия здоровья, процветания! И пусть всегда сбываются мечты! Удачи, и любви, и красоты, Приятных встреч и много ярких дней, Таких же радостных, как этот юбилей! Удачи тебе во всем, живи долго. Мы все тебя очень любим!

> Твои МАМА, сестры ГУЛЬШАТ, НУРИЯ, НУРТИТА, зять АЙРАТ, ПЛЕМЯННИКИ и ПЛЕМЯННИЦЫ



Двенадцатого апреля отмечает свой день рождения ФИЛАТОВА Елена Ивановна. Бабушка, ты - лучшая на свете! Что я могу тебе желать? Будь хороша, как легкий, свежий ветер, Ведь обаяния тебе не занимать. Здоровья крепкого желаю, По пирожкам твоим скучаю, Тебя я крепко обнимаю. За труд, заботу и терпенье Пошли, Господь, ей долгих дней. Пусть пролетят все беды мимо, Пускай в душе царит покой, Чтоб ты всегда была любимой, Чтоб оставалась молодой!

Внук МАКСИМ



С днем рожденья!

Восьмого апреля нашему дорогому, любимому папе, мужу, дедушке САЙТЧАБАРОВУ Абдулле Тимербулатовичу, проживающему в с. Казанское, исполнилось 55 лет. Мы его поздравляем с юбилеем!

Пусть седина подкралась тайно, Но ты не унывай, крепись! Седые волосы - награда За честно прожитую жизнь.

С любовью к тебе, жена НУРИКАМАЛ, сыновья ТИМУР и БУЛАТ, сноха ЮЛИАНА и внук ЛЕНАРКА

12 апреля возле «Универмага» с 9 до 18 часов кемеровский трикотаж для всей семьи. В ассортименте носки - от 10 руб., капроновые колготки - от 50 руб. и многое другое по доступным ценам.

**ТРЕБУЕТСЯ** на «Шиномонтаж» работник. Обращаться: ул. Октябрьская, 68, магазин «Радуга».

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная благоустроенная квартира в кирпичном доме, 2-ой этаж Телефоны: 89129216282, 89129216556

РАСПЕЧАТКА ФОТОГРАФИЙ любых форматов. Широкоформатная печать. Рекламные баннеры. Визитки. Стенды. Вывески. Нанесение надписи на кружки, футболки, пазлы и т.д.

ТЦ «Южный», цокольный этаж, пав. № 15. Телефон 93453923170.

Дорогого, горячо любимого супруга, отца и дедушку ЗАРИПОВА Ильтара Нурисламовича поздравляем с 50летним юбилеем!

Дорогой наш и любимый папа! Вот и наступил твой юбилей -Важная полувековая дата,

Всех событий будничных главней!

Не печалься, нет на то причины. Ты поверь тому, что скажем мы: Нет на свете красивей мужчины, Нет добрей, уверенней, чем ты! Ты - надежда наша и опора, Спонсор главный, что уж тут скрывать! И хотя ты дедом стал так скоро, Все равно причин нет унывать! С юбилеем, папа, поздравляем, Пусть задуманные сбудутся мечты, Крепкого здоровья и удач тебе желаем, До ста лет, как минимум, живи!

С уважением, твои супруга ФЛОРА, дети ЭЛЬФИЗА, ЛУИЗА, ИЛЬМАР, НУРИС, сноха ЗУБАРЧАТ, зять РИНАТ, внуки АДЕЛИНА и НАЗАР



Двенадцатого апреля отмечает свой юбилей ЗАРИПОВ Ильтар Нурисламович.

Совет ветеранов Аксурского сельского поселения сердечно поздравляет с днем рождения своего именинника, желает крепкого здоровья, долголетия, семейного благополучия!



Пятого апреля у главного бухгалтера Черноковского ПО ПЛЕСОВСКИХ Надежды Анатольевны 45-летний юбилей. Мы от всей души поздравляем ее с этой датой!

У Вас сегодня юбилей, Желаем жизни долгой, Здоровья, счастья и добра, Во всех делах Вы хороша. И жизнью можете гордиться, Добились в ней всего на «пять» И продолжаете стремиться Примером быть, свет излучать, В делах быть первой мастерицей. Итоги рано подводить, Они все чаще нас подводят, -А надо просто ярко жить! Вам удается это вроде. Да будьте счастливы и впредь В друзьях, работе, долголетьи, Чтоб всем врагам нос утереть И, как всегда, во всем быть леди! С пожеланиями, администрация Черноковского ПО



Администрация, дума, совет ветеранов Карагайского сельского поселения поздравляют апрельских именинников:

АЙСМАТУЛЛИНА Жириастан Рахматулло-

АТАНАЕВА Айситдина Измаеловича, БАТИНОВУ Зиннуру Имаметдиновну, КАБУРОВА Бикбухамета Атковича, КАШАПОВА Ризвана Каюмовича, КИНЧИНУ Сулиху Тухватулловну, РЕЧАПОВУ Розу Хайдаровну - с 70-летием, САИТОВУ Айнинур Камзулловну, САЙНИТДИНОВУ Валиту Абдулловну, УРАМАЕВУ Малику Альмухаметовну, ЮЛДАШЕВУ Клару Саитовну, ЮМИНУ Мусавару Биктимировну.

Спешим поздравить в день рожденья! Желаем счастья и везенья, Здоровья, радости, удачи И вдохновения впридачу!

ПРОДАМ поросят 8-месячных. Телефон 89526888220.

ул. Советская, 34.

e-mail:

### ТЕПЛИЦЫ **УСИЛЕННЫЕ**

БЕСПЛАТНО!!!

Тел: 8-912-0773553.

**Адрес редакции:** 626240. Тюменская область, с. Вагай

**Телефоны:** гл. редактора

- 2-11-70, редактора, ответ-ственного секретаря, отдела

местного самоуправления и

социальных проблем -2-17-86, бухгалтерии- 2-24-83, отдела

писем - 2-10-88, агропромыш-ленного отдела - 2-10-56, редак-ции радиоканала «Вагай» - 2-19-

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 15.03.2002 г.

Свидетельство о регистрации ФС №17-0492. Индекс 54333. Объём - 1 печатный лист.

**АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ:** http://tyumedia.ru, Портал СМИ Тюменской области

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ. Мнение авторов публика-

ций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на "Сельский труженик" обязательна.

Газета набрана и свёрстана в компьютерном отделе АНО "ИИЦ "Сельский труженик". Отпечатана в филиале «Тобольская типография. ОАО «ТИД». Адрес: 626150 г. Тобольск, ул. Красноармейская, 6/4.

Гл. редактор И.И. ГАЙСИН. Редактор И.А. ЖУРАВЛЕВА. Сдана в печать в 11.00

8.04.2013г., по графику - в 15.00 8.04.2013 г. Тираж 3368. Заказ 26.

Учредитель - Департамент информационной политики Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарс-

Издатель - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул.Советская, 34.

vagayst@mail.ru